

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
регистрационен индекс	Дата
ВСС - 15136	10.12.2018

ДО
ЧЛЕНОВЕТЕ НА
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

ЧРЕЗ
Г-ЖА СИЛВИЯ ИЛИЕВА
ГЛАВЕН СЕКРЕТАР НА ВСС

ДОКЛАД

от Ида Лереова
младши експерт в дирекция „Международна дейност и протокол“ в АВСС

ОТНОСНО: Участие в семинар за служители, отговарящи за взаимодействието с Европейската мрежа на съдебните съвети (ЕМСС), организиран от ЕМСС, проведен в периода 3-4 декември 2018 г. в гр. Брюксел, Белгия.

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,

С решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по пр. № 27/01.11.2018 г., т. 73 за периода 3-4 декември 2018 г., в гр. Брюксел, Белгия бях командирована за участие в семинар за служители, отговарящи за взаимодействието с Европейската мрежа на съдебните съвети (ЕМСС), организиран от ЕМСС. Това е третият пореден семинар, организиран от ЕМСС и се проведе в Офиса на мрежата в гр. Брюксел. Целта на семинара бе да се подобри познанието за дейността на ЕМСС, да се подобри взаимното доверие и сътрудничество между служителите на членовете на ЕМСС и самата мрежа, да се засили въздействието на ЕМСС на национално равнище, както да се подобри и взаимното познаване и разбиране на съдебните системи на ЕС.

Участие в семинара взеха 12 служители от различни съдебни съвети на държави-членки на ЕМСС, а именно от: Висш съвет на магистратурата на Франция, Държавен съдебен съвет на Гърция, Висш съвет на магистратурата на Италия, Върховен съвет на магистратурата на Португалия, Съдебен съвет на Латвия, Съдебен съвет на Литва, Върховен съвет на магистратурата на Румъния, Съдебен съвет на Словакия, Съдебна служба на Великобритания – Англия и Уелс и Шотландия, Съвет на съдебната власт в Нидерландия, Висш съдебен съвет на България и представители на Офиса на ЕМСС.

Първият ден от семинара стартира с посещение на Европейския парламент, организирано от Офиса на ЕМСС. Бе представена информация за функциите и правомощията на Парламента, неговия състав и членове, както и основните етапи на работа на Парламента. Като част от програмата по посещението на Европейския парламент бе и посещението на пленарната зала, където бе описана работата на пленарната сесия на парламента.

След приключване на обиколката на Европейския парламент програмата на семинара за служители продължи с откриване на срещата от представителите на Офиса на ЕМСС и представяне на участниците в семинара. Всички служители предоставиха кратка информация за дейността и състава на своите съдебни съвети. Участниците представиха и своята дейност и роля в дейността на администрацията на съответните съдебни съвети.

Последната част от програмата на семинара през първия ден завърши с участие на Йозе Струс от Генерална дирекция „Правосъдие и потребители“ на Европейска комисия, който представи значението на въпросника, разработен от ЕМСС съвместно с Генерална дирекция „Правосъдие и потребители“. Информацията, събрана чрез въпросника се използва за изготвяне на Информационното табло на ЕС в областта на правосъдието. Бе обсъден въпроса за това, кои аспекти могат да бъдат включени в Информационното табло чрез въпросника, като от Държавния съдебен съвет на Гърция бе предложено да бъдат включени въпроси от областта на новия Регламент за защита на личните данни. От Върховния съвет на магистратурата на Румъния бе направено предложение да бъдат включени въпроси за съдебните помощници на магистратите.

Вторият ден от семинара продължи с презентация за дейността на Европейската мрежа на съдебните съвети, начина на финансиране и членовете на мрежата. Също така бе представена информация за работата и значението на Офиса на ЕМСС за мрежата. Семинарът продължи с дискусия за това, по какъв начин би могло да се подобри работата на ЕМСС, като бе постигнато съгласие, че е необходимо дейността на мрежата да бъде популяризирана, предимно чрез интернет страницата на ЕМСС. В тази връзка бе подчертана важноста при всяка промяна по отношение на съдебните съвети да бъде изпращана информация до мрежата с цел своевременното ѝ споделяне с другите съдебни съвети чрез интернет страницата на ЕМСС. В допълнение бе предложено в проектните екипи на ЕМСС участие да взимат и съдии, които не са членове на съдебните съвети от държавите-членки на мрежата.

В заключение бих искала да подчертая полезността на семинара за служители, организиран от ЕМСС, който ми предостави възможност да установя личен контакт и да се запозная по-подробно с работата на служители от администрацията на други съдебни съвети от държави-членки на мрежата, както и с информация за сътрудничеството им с ЕМСС.

С уважение:

Ида Лереова 